

Наша Зоя Константиновна.

Село Рыбниковское Каменского Городского Округа расположено вдоль красивейшего озера Большой Сунгуль. В центре села красуется и радуется глаз школа. Сорок семь лет возглавляла и руководила коллективом школы Осинцева Зоя Константиновна.

Моё знакомство с ней было несколько необычным. Я молодой специалист, это были восьмидесятые годы, была направлена после окончания учебного заведения работать в село, и поселилась в дом, где проживали шумные, вечно скандалившие соседи. И вот очередной скандал – жители дома стоят у подъезда, кого-то ждут, может быть участкового, подумала я тогда. Оказалось нет, к дому подошла красивая, в строгом костюме с хорошо уложенной причёской, уверенная в себе женщина, зашла в квартиру – утих скандал и даже послышались извинения. Как оказалось, это решительная женщина была учителем физики и директором школы. «Наша Зоя Константиновна!» – сказали соседи. Непререкаемый авторитет, уважение жителей, вот о чем подумалось сразу мне.

И прожив много лет в нашем селе, я поняла, что это было действительно так, потому что профессия учитель – одна из самых почитаемых и уважаемых на селе. На селе учитель всегда был больше, чем просто учитель, это погружение в работу стопроцентное. Нельзя просто провести урок, а потом уйти домой заниматься своими делами. Если ты учитель – ты часть школы, а школа – часть села. В те годы, когда процветал наш совхоз «Родина», педагоги во главе с директором читали лекции на производственных участках, ходили с детьми на уборку урожая, работали на зернотоке, заготавливали ветки сосен для витаминизации совхозного скота. Ещё Зоя Константиновна возглавляла общественные комиссии при сельском совете, где разбирали дебоширов, лентяев, потому что сама своей личной и профессиональной жизнью, никогда и никому не давала «пищу» для пересудов и сплетен.

Выросла она в селе Покровском, где её и сестру воспитывала одна мама. Твёрдый решительный характер, внутренний стержень помог не только закончить Свердловский Государственный Педагогический Университет, но и стать учителем с большой буквы. Тому пример: три выпуска сельхозкласса на базе нашей школы. В те годы углублённое профессиональное образование школьников было одним из главных приоритетов воспитания, было выпущено сорок специалистов сельского хозяйства, многие из которых работают и сейчас в этой отрасли, более десяти её учеников закончили

сельскую школу с серебряной и золотой медалями, поступили в престижные учебные заведения не только нашей области, но и в столичные ВУЗы.

Я всегда удивлялась её равнодушию к своим ученикам и их родителям – сходить после своего рабочего дня, который заканчивался обычно после шести вечера, к неродивым ученикам, организовать сбор средств для девочки инвалида, организовать поездку для учащихся по городам-героям нашей страны... Всё это было не на показ, по-другому, как мне кажется, она не могла. Отличник народного просвещения, ветеран труда, учитель, чьи выпускники тоже стали учителями, а их немало – больше двадцати пяти педагогов работают в Каменском районе, в городе Каменск-Уральский, и, конечно же, в Рыбниковской школе.

Работая в библиотеке и тесно общаясь с Зоей Константиновной, я поняла, что она еще и увлечённый, думающий читатель. И сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, ведёт очень активную жизнь, возглавляет общественную палату в Каменском районе, в библиотеке клуб общения «Добрые встречи» и всегда находит время зайти в свою любимую Рыбниковскую школу.